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EITATTEAMATIKQN AYKEIQN (OMAAA B')
EEETAZOMENO MAOHMA: NEOEAAHNIKH I'NQX¥A I'ENIKHX ITAIAETAX

Kowvmviki] 6uveionon Kot Kowveovikn apet
(1)To mpmto MOL Bo TPEMEL VO EMONUAVOLUE , TPW TNV OTOOEEN NG OVAYKOIOTI TOERENG
KOW®VIKNG ovveidnong, eival n avaykadmra g kowvoviag. O avBpmmog ftav @vicyypog va
OVTILETOTIGEL TOLG KIVOUVOUE, YTl ypetalotav domdvn peydiwmv duvdpemv yuo vo eEac@oiicet Tnv
vrapén tov, kdtt wov PEPara pdévo M ocviroywkn {on tov e€ocpdMle. «Eivor ovmevonto O6tL o
dvBpomoc Bo propovoe vo emlfoel KAT® Omd WO10iTEPA EVVOIKES GLUVONKES, AVTEC OUMS TOV TIG
TPOCOEPEL LOVAYO 1) KOWV®VIKT (0N TOL 0modelyTnKe (o avaykodTnTo»,/paget 0 Avtiep.
(2)To Bépa givar tdpa TAOS B 0dNyNBoLUE TNV €MAVON TOV GLALOYIKOWAPOPANUATOV 0ALL Kot
TOV ATOMKOV; ACQAA®OS OAol amopaivovtor 01t kdtt tétolo Bo emitevyOetipe v avlmtuén g
KOW®VIKNG GLVEIONONG KO OVOQEPOVTOL GTNV EUTPOKTN CUUUETONN BTIG GOALOYIKEC VITOOEGELS. AV
NnBeie va el Koveic pe OvO AOYL TL Elval KOWVOVIKT GLVEIONON ;0a EAeYe OTL eivon M avtidnym ot
dimha pog vdpyovv Kol GAAOL dvOpmTOL, KATL TOL CNUUWELOTL APOV VITAPYEL dAANAEEAPTNON |
yperdleton 0 évag va GEPETOL TOV AAAOV , VO UMV KOTOOTEL TO, SIKOLDOUATE TOL KOl VO, TPOCPEPEL
0TO KOO KOAD.
(3)H xowomvikn cvveidnor, kot 6tov Topén TG oLAAOYIKNG (oNg, GAAG Kol GTOV TOUEN TNG
WOTIKNG , eKepaletal ocav apvnon kot KotamoXEuney e tantikotntoc. Ot Alyotl kakoi, Aéel pua
Ak €k@paomn, PAdmtovy Aydtepo amd TOVG TOAAOVG 0OLAPOPOVG.
(4)O évtovog aToUIKIGUOGC, M TAoT va TopodéxeTil o kabévag tov gowtd Tov cav efanpeTikd
QOIVOLEVO KOl 1 0d10lpopiot TOL YL TOVS “BAAOVG, €ite Omm¢ gpeaviletalr ot HETaED MO
oLVOAAAYEG €lte OTMMOC epEavIileTal CTRVIAVILLETOTION TOV LITOBEGE®Y TOL GLVOAOL, £yovV Pabid
TIc pilec TOVG 08 KOWMOVIKA OiTio. TO VO EVOIOPEPETOL KOVEIC LOVO Kol LOVO YloL TOV €0VTO TOV,
etvar kdtL Tov ehdylota ExEl @YEGN & TOV YOPAKTPO TOL 0TOUOV, Omwg vouilovv pepucoi. Ot
Tét010V €100V avaAVoES KL eppunveieg etvar amhovotevtikod yapaxtipa. To av dapopewbodv
dropa pe térola N AN veoTpoTia Kot cuveidnomn, stval Bépa Beopmv kot aguov.
(5)Av 1 molteio dev_gpappolet v a&okpartio, oev pmopel va mePUEVEL AmO TOVS VIAAANAOVG
vrevBuvotTTa Kot MTdd06n Kot omd T pepd Twv moAtdv oefacud kKot Katavonon. Tote povo
nelBelc Tov moAitn, Otav e@apUOlES CLGTNHO OIKOLOGVVNG GTNV KOTAVOUT TOV 0EIMUATOV Kot TOTE
umopeic vo GRmocie™coppuetoyn. Ilpoto ,Aomdv, péinuo pog moAtteiog mpémer va givor 1
aE10KPATIKAOTEAEYMOT TOV VINPECIOV, GAAL Kol | KOAMEPYELD TNG KOWVOVIKNG opetns. Kot otav
LAGLE Y1 VERTVEN TG KOWMOVIKNG APETNG, Y10 AVATTLEN TOL EVOLPEPOVTOG Y10, TO GUVOAO, OLTH
TPEMEL VoL EPTEOMOVETOL LE TOV €0 TV TOAT®OV TTov Bol KaAAepyeital amd Qpopeig Kot O1ad1tKacieg
7oV 1 i1 B8 vVTOdEIKVLEL.
(A8.K.Kttodkng, Kotvwvika doxiuia. Alacokeom)



NMIZTONMNOIHMENA PPONTIZTHPIA

OEMATA

A. No cvvtaéete mepidnyn tov keévov oe 80 -100 Aééerc.
(Movaoeg 25)

B1. No dnAdoete av 10 TEPLEYOUEVO TOV TPOTACEWMV Eival 6oTd 1| AavBacuévo pe Baon o vonua
TOL KEWEVOU.

a. H xowvovia etvon amapaitn.

B. H xowvovikn cuveidnomn cuvogeTat e TV adlapopio Tpog Tov cuvavlpwro.

v. H xowvovik cuveldnon cuvoéetar e v evicyvon g vobpotntog.

0. To 10e®ON TG KOv®VIiaG LOPPOTOL0VV TOV TPOTO GKEYNS TV LEADY TNG.

. H a&okpartia givar amapaitntn yo éva kpdtog.

(Movaoeg 10)
B2. a) Na avagépete tov 1pdmo-tpomovg meloic tng TpdTng Kot TPITNS wALPOYPAPOL.
(Movaodeg 5)
B) No onueiwoete moa vonuatiky] oyéomn ekppdlovv ot dropOpmTikéc AsEels :
vt/ BEParva/ av/ arha ko / gite
(Movaodeg 5)

B3. a) No avtikotaot)oete T1g AEEEIC e TPOTO MGTE VAL LNV OALOIMVETOL TO VOTLLO TOV KEEVOL:
vapén , EUVOIKEG, EPTMPUKTY), KATOUTOTEL, KOAO
(Movaodeg 5)

B) Na yphyete avtovopa tov AEemv e TPOTR. MGTE VO UNV AALOIDOVETOL TO VOT|LOL TOV KEWEVOL:
avicyvpog , EPTPUKT , GLVALOYIKES ; ECONPETIKO, GLUPETOYN

(Movaodeg 5)
B4. a) Na a1tioloyfoete TpNON,ELCAYOYIKOV GTNV TPMTI TOPEypaQo.

(Movaoeg 3)
B) Na evtomicete oto Keipevo oPo oyfuata Adyov.

(Movaoeg 2)

I. Opdia d1epBovrn Awkeiov mpog pabntég, 500-600 Aé&ewv: Ioteg eivar o1 cuvETELEG TG
KowoVviknsadapopiog kot mdg o ToAitng Uropel vo amoKTNoEL KOWVOVIKY] GUVELOTON;
(Movaoeg 40)

OPOXHMO IIEIPAIA
EITIMEAEIA:ANTQNHX TABPIAHX



	Κοινωνική συνείδηση και κοινωνική αρετή
	(1)Το πρώτο που θα πρέπει να επισημάνουμε , πριν την απόδειξη της αναγκαιότητας της κοινωνικής συνείδησης, είναι η αναγκαιότητα της κοινωνίας. Ο άνθρωπος ήταν ανίσχυρος να αντιμετωπίσει τους κινδύνους, γιατί χρειαζόταν δαπάνη μεγάλων δυνάμεων για να ε...
	(2)Το θέμα είναι τώρα πώς θα οδηγηθούμε στην επίλυση των συλλογικών προβλημάτων αλλά και των ατομικών; Ασφαλώς όλοι αποφαίνονται ότι κάτι τέτοιο θα επιτευχθεί με την ανάπτυξη της κοινωνικής συνείδησης και αναφέρονται στην έμπρακτη συμμετοχή στις συλλο...
	(3)Η κοινωνική συνείδηση, και στον τομέα της συλλογικής ζωής, αλλά και στον τομέα της ιδιωτικής , εκφράζεται σαν άρνηση και καταπολέμηση της παθητικότητας. Οι λίγοι κακοί, λέει μια λαϊκή έκφραση, βλάπτουν λιγότερο από τους πολλούς αδιάφορους.
	(4)Ο έντονος ατομικισμός, η τάση να παραδέχεται ο καθένας τον εαυτό του σαν εξαιρετικό φαινόμενο και η αδιαφορία του για τους άλλους, είτε όπως εμφανίζεται στις μεταξύ μας συναλλαγές είτε όπως εμφανίζεται στην αντιμετώπιση των υποθέσεων του συνόλου, έ...
	(5)Αν η πολιτεία δεν εφαρμόζει την αξιοκρατία, δεν μπορεί να περιμένει από τους υπαλλήλους  υπευθυνότητα και απόδοση και από τη μεριά των πολιτών σεβασμό και κατανόηση. Τότε μόνο πείθεις τον πολίτη, όταν εφαρμόζεις σύστημα δικαιοσύνης στην κατανομή τω...
	(Αθ.Κ.Κιτσάκης, Κοινωνικά δοκίμια. Διασκευή)
	Α. Να συντάξετε περίληψη του  κειμένου σε 80 -100 λέξεις.
	(Μονάδες 25)
	Β1. Να δηλώσετε αν το περιεχόμενο των προτάσεων είναι σωστό ή λανθασμένο με βάση το νόημα του κειμένου.
	α. Η κοινωνία είναι απαραίτητη.
	β. Η κοινωνική συνείδηση συνδέεται με την αδιαφορία προς τον συνάνθρωπο.
	γ. Η κοινωνική συνείδηση συνδέεται με την ενίσχυση της νωθρότητας.
	δ. Τα ιδεώδη της κοινωνίας μορφοποιούν τον τρόπο σκέψης των μελών της.
	ε. Η αξιοκρατία είναι απαραίτητη για ένα κράτος.
	(Μονάδες 10)
	Β2. α) Να αναφέρετε τον τρόπο-τρόπους πειθούς της πρώτης και τρίτης παραγράφου.
	(Μονάδες 5)
	(Μονάδες 5)
	Β3. α) Να αντικαταστήσετε τις λέξεις με τρόπο ώστε να μην αλλοιώνεται το νόημα του κειμένου:
	ύπαρξη , ευνοϊκές,  έμπρακτη, καταπατεί, καλό
	(Μονάδες 5)
	β) Να γράψετε αντώνυμα των λέξεων με τρόπο ώστε να μην αλλοιώνεται το νόημα του κειμένου: ανίσχυρος , έμπρακτη , συλλογικές , εξαιρετικό, συμμετοχή
	(Μονάδες 5)
	Β4. α) Να αιτιολογήσετε τη χρήση εισαγωγικών στην πρώτη παράγραφο.
	(Μονάδες 3)
	β) Να εντοπίσετε στο κείμενο δύο σχήματα λόγου.
	(Μονάδες 2)
	Γ. Ομιλία διευθυντή Λυκείου προς μαθητές, 500-600 λέξεων: Ποιες είναι οι συνέπειες της κοινωνικής αδιαφορίας και πώς ο πολίτης μπορεί να αποκτήσει κοινωνική συνείδηση;
	(Μονάδες 40)
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